

АНДРЕЙ Львович Абрикосов... С именем этого замечательного актера связано много интересных свершений в истории театрального и кинематографического искусства. Зрители среднего поколения видели блистательное исполнение тогда еще молодым Абрикосовым таких ролей, как Григорий Мелехов в шолоховском «Тихом Доне», Куганов в фильме «Партийный билет», Степан Разин в одноименной кинокартине.

Большую часть своей творческой жизни А. Абрикосов связал с вахтанговским театром. Более 70 ролей сыграно им здесь — в «Фельдмаршале Кузусове», «Фоме Гордееве», «Потерянном сыне», «Большом Кирилле», в недавних спектаклях вахтанговцев — «Конармии», «Правде и Кривде». Запомнился зрителям его Жан Вальжан в «Отверженных».

Вот почему таким взволнованным было торжественное собрание вахтанговцев, посвященное чествованию народного артиста РСФСР Андрея Львовича Абрикосова в связи с его 60-летием и 40-летием творческой деятельности.

...В празднично украшенном фойе собрались в тот день актеры многих театров Москвы, представители театральной общественности.

Юбиляра тепло приветствовали представители Министерств культуры СССР и РСФСР, Союза кинематографистов СССР, ВТО, ЦК

профсоюза работников культуры, Домов творческой интеллигенции.

Своих посланцев прислали на торжество театры: МХАТ, Малый, имени Моссовета, имени Вл. Маяковского, имени А. С. Пушкина. Все, кто обращался в этот торжественный день со словами приветствия к юбиляру, подчеркивали его стремление к предельной выразительности сценического образа, к постоянному творческому поиску.

Ну и, конечно, особенно тепло приветствовали А. Абрикосова сами вахтанговцы. Не только творческий состав во главе с Р. Симоновым, но и представители технических цехов театра желали юбиляру многих новых творческих побед и успехов в жизни.

— А каковы ваши планы на будущее? Что вы намерены сыграть в ближайшее время на сцене и на экране? — спросили мы Андрея Львовича.

— Сейчас я снимаюсь на студии Ленфильм в кинокартине «Свадьба в Малиновке». Играю там Баласного. В театре? Вахтанговцы готовят спектакль «Белые и черные» А. Котова, в котором мне поручена роль писателя Куприна.

...А вечером в Театре имени Вахтангова был показан спектакль «Правда и Кривда» М. Стельмаха, где Абрикосов играл роль Безбородько.

В антракте многочисленные зрители тепло приветствовали юбиляра, одного из представителей замечательной плеяды вахтанговцев.

В. ЖЕГИС.